

观航拍中国有感



夜晚，并不是一片漆黑，伸手不见五指。台湾——夜晚，海边只听见浪拍打海岸的声音，沿海公路空无一人。引人注目的是几只萤火虫，提着灯笼探路。

北京——夜晚，从天空看光芒成片，而地面上，有胡同的安安静静、有CBD的熙熙攘攘。

重庆——夜晚，大家有的吃火锅、有的看球赛、有的跳舞、有的打麻将，热闹无比。

贵州——土家族的吊脚楼、木粮仓与灯笼构成一幅美丽的风景画。

广西——渔民在海上捕鱼，时而响起阵阵汽笛、时而捕起条条海鱼，美丽极了。

苏州——月光透过花窗，清风摇曳草树，斑驳陆离的倒影如梦如幻。拙政问雅，仿佛跨时空穿越至古江南，千年历史，一览可见。

夜晚，是团聚，是结晶，是静止，是生活的另一面。夜晚更有生命的美。

通师一附三(1)班 张轩萌
指导老师 周洁

名字里的故事



我有一个独一无二的名字——顾演。为什么这么说呢？是因为爸爸通过公安系统进行了查询，发现全南通市只有我一个人叫顾演！

当我在妈妈肚子里的时候，爸爸妈妈就商量着给我起名字了。那时的我叫“顾施”，因为爸爸姓顾、妈妈姓施。“顾施”取“故事”的谐音，我就是他们故事的延续。可当我出生时，爷爷根据出生时间掐指一算：这孩子命中缺水，名字里要带有水。“顾施”这个名字就成了过去式。

于是，爸爸拿出一本字典认真地研究起来。“咦？这个字不错。有水绵延长流之义，就它啦！”其实，这个字还隐藏了一些爸爸妈妈的小心思，他俩都是寅虎，“演”的右边刚好是寅。他们经常开玩笑说：“这不就是老虎的宝宝在水边玩耍吗！”

演，还有演替、演进，追求进步之义，爸爸妈妈希望我能不断进步，演绎好自己的人生。

这名字不错吧！不仅简单好记，还有这么多美好的寓意，我喜欢这个仅属于我的独一无二的名字！

通师一附三(11)班 顾演
指导老师 张辉

乌龟冬眠了



十月的一天，我发现乌龟不动了。它以前吃东西的时候总是爬得很快，现在乌龟不吃东西了。即使饲料放到它嘴边，它也一动不动。它也不去和蟹一起玩了。我有点担心它是不是生病了。我问妈妈，妈妈说：“你知道乌龟有个特殊的习性，就是到了冬天，它会……”我脑中突然灵光一闪：“乌龟会冬眠！”原来它是要冬眠了，冬天快来了。

通师一附一(12)班 储子淇
指导老师 祁微微

我眼中的缤纷世界



有人眼中的缤纷世界是万物复苏，有人眼中的缤纷世界是鸟语花香，有人眼中的缤纷世界是漫天飞雪，而我眼中的缤纷世界是老师手中的一盏茶。

只听“咕噜咕噜”的声音，老师的杯中像刮起了龙卷风，黑枸杞和玫瑰花打起了旋儿，仿佛一个个跳跃的小精灵。一刹那，杯中的水变成了淡蓝色，黑枸杞四周缓缓生出一缕缕紫烟，紫烟随着水流徐徐飘动，渐渐与周围融为一体。玫瑰花如同一个个沉睡的少女，脸上泛着朵朵红晕，

渐渐睁开双眼开始苏醒。没多久，清冷的淡蓝色变成了高贵的淡紫色，黑枸杞犹如温文尔雅的王子，正和玫瑰花公主跳着庄重典雅的华尔兹。又过了一会儿，杯中的水又变成了棕色，让人神奇的是只要水不冷却，杯中的水就会再次变成紫色，循环往复，直到水冷却后才会固定成一种淡淡的棕色。

凑近闻一闻，一股淡淡的玉米清香扑鼻而来，再仔细嗅一嗅，还夹杂着浅浅的花果香，让人宛若置身于世外桃源。品上一口，黑枸杞的甘甜和玫瑰花的清香在舌尖上绽放，好似一股暖泉沁人心田，顿时让我觉得如沐春风、心旷神怡。

一盏茶，一个人，心如湖上之清风，平静而自在。

通师一附三(11)班 秦硕
指导老师 张辉

森林里最美丽的花

在大森林里，住着一朵玫瑰花。它是红色的，如同火焰一般，花瓣儿重重叠叠，有五六片。一阵风吹过的时候，它扭着腰肢摇晃，犹如一个美少女妖娆动人。

就这样，它的美丽在森林里传开了，小动物和植物们都为它的容颜惊叹。久而久之，听到夸赞自己的话越来越多，玫瑰花逐渐骄傲起来，觉得自己就是森林里最美丽的花。

有一天，大树下一朵小菊花静静地开放了，它小小的，花瓣细长细长的。玫瑰花看着它，昂着头说：“你看看你，这一头乱糟糟的花瓣，可真丑！”小菊花抬头望着玫瑰花美丽的样子，再低头看看自己，内心自卑起来。

正当小菊花暗暗掉眼泪时，一只孔雀拖着它那五颜六色的尾巴走过来，摸摸小菊花的头，询问道：“是谁让我们这么漂亮的小菊花伤心了？”

小菊花抽泣着说：“我、我长得太丑了。”孔雀安慰说：“你知不知道你有多美？清新又可爱。而且你的优点还有很多呢。这森林的花，只有你耐得住秋天的寒意。”

秋天的某一个清晨，那朵玫瑰花默默凋零了，而小菊花还笔直地站在大树下，不畏严寒。原来，它才是森林里最美丽的花啊！

通师一附三(11)班 吴东宸
指导老师 张辉

参观海门科技馆



今天，阳光明媚，妈妈带我参观海门科技馆。远远望去，海门科技馆像一个大蘑菇。科技馆里装满了知识，我印象最深刻的一句话是：除了知识，什么也带不走。

我喜欢鲁班锁，它不用钉子或绳子，只用6根小木棍组成了榫卯。可别小看鲁班锁，它看似简单，却有无数个小秘密，无论你用多大力气都解不开它，而是需要开动小脑筋，用技巧打开。

你们知道风力发电是什么吗？没错，就是在草坪上建一个大风扇，将风转化成电，传送到家家户户。科技馆里有一个小模型，我转动把手，很快就把旁边的电池充满了电！电池里的电让小电风扇、小摩天轮、小音响都动起来了。

科技馆里还有水幕显字、镜子迷宫、传音筒、跳舞的弹簧……海门科技馆之旅让我感受到科学的神奇！

通师一附三(4)班 江孙琪
指导老师 姜云迪

夕阳下的黑天鹅



今天，我来到濠河边观赏黑天鹅。

夕阳西下，太阳的金色余晖穿过大柳树还未发芽的枝条，把自己那一团团橙红色的颜料涂抹在濠河水面上。风刮来，浓密的芦苇一齐向一旁倾倒，白芦花像鸽子的羽毛，一片接一片地飞向河中央。

我的视线随着芦花透过芦苇丛，看向了河中央。我看见一对黑天鹅在河面上不紧不慢地游动着。它们一会儿直着脖子、一会儿弯着脖子，玩弄

着飘来的白芦花。它们依偎在一起，谁也不肯落下谁，若谁游在了后面，另一方就停下来等一等。这对黑天鹅夫妇的尾羽微微上扬，不时扑几下翅膀，显然很有兴致。

这对黑天鹅慢慢游到了岸边，把自己乌黑细长的脖子伸到水下，一两秒后又猛地探出水面，然后才一摇一摆地上了岸。它们张开大翅膀，抖抖身上的水珠，舒适地伸长脖子，仰天“呱呱”长鸣几声。其中一只到草丛里寻食去了，另一只则走到了芦苇丛边，梳理着自己的羽毛。我一步一步走近它，蹲在它身前。它一点也不怕人，只是停止梳理羽毛，把脑袋枕在自己的羽毛上，害羞而好奇地打量着我。我也打量着它，它脖子上还沾着几颗未抖落的水珠，夕阳一照，闪闪发光，像是贵妇人脖子上珍珠项链；它的羽毛更妙，如泼了黑墨一般，更像是美玉做的鱼鳞，一圈圈、一层层地铺在黑天鹅身上；它脑袋小巧，眼睛呈红色，好像充满希望和快乐；它的嘴也是红的，靠前的地方有一条白色横斑，两条又细又短的腿微微泛灰，脚掌宽大。过了一会儿，这对黑天鹅又下了水，向远处游去。

我本以为它们不会再回岸上，正准备离开。突然，河面上又有了动静。我赶紧望去，太阳愈发热烈地描绘着濠河这幅巨大的画卷，它拿出最大号的笔，给濠河抹上最浓厚的颜色。那对黑天鹅轻盈地在浓墨中游动着，比之前更加欢快，在它们身后不远处，接二连三游来了两对黑天鹅，黑天鹅后面跟着3只花鸭子，花鸭子后面还跟着两只小天鹅宝宝，天鹅宝宝吃力地跟在队伍后面。第一对黑天鹅游在前面，到了岸边，它们没有着急上岸，而是扑打着大翅膀，呼唤着远处的伙伴。

等所有的伙伴都到齐了，这支队伍又井然有序起来。它们一只只、一对对爬上岸，聚在草坪里叫着，鹅叫声混合着鸭叫声，此起彼伏，像在举行一场典礼。典礼结束后，他们又摇摇摆摆地走过草坪，摇摇摆摆地走下陡坡，摇摇摆摆地走向不同的地方。

现在只有我一个人面对夕阳，太阳已经沉下了大半，或许它还没在天空待够，或许它还没有完成濠河画卷，它迟迟不肯离去。风一吹，芦花又纷纷扬扬飘向河心，只是河中已经没有了黑天鹅的踪影……

通师一附四(6)班 周可悦
指导老师 顾小兰



蒸馒头

二十八，把面发，二十九，蒸馒头……我们老家年年春节都要蒸馒头。盼星星、盼月亮，终于又盼来这一天。

头一天晚上，奶奶就起酵发面，揉好的面团在缸里盖上一层纱布，睡上一晚，到了第二天早上，已经长成一个白白胖胖的娃娃，惹人喜爱。

奶奶叫道：“吴语周，快来做馒头！”我开心得跳了起来，赶忙洗好手来到厨房。厨房里烟雾缭绕，宛若仙境，我体会到了孙悟空腾云驾雾的感觉！我穿上围裙说：“奶奶，我准备好了！”奶奶给了我一块面团，手把手地教我做馒头。我先把面团压扁，再往面皮里装萝卜丝肉馅儿，塞得鼓鼓的，接着小心翼翼地把它搓成球，最后再把它捏成喜欢的形状。就这样，一个长着兔耳朵的馒头就做好了，寓意着兔年吉祥。

一笼笼馒头放到大铁锅上面蒸，灶炉里柴火正旺！不久，厨房里就香气扑鼻，让人垂涎欲滴。奶奶把蒸熟的馒头放到盆里，热腾腾、软绵绵的。我迫不及待地拿起一个自己做的馒头，咬了一口，好烫！我吹了又吹，再咬一口，又香又软，还有些劲道，真好吃呀！

过年蒸馒头可是一件大事，寓意着来年发大财、日子蒸蒸日上。我真喜欢蒸馒头呀！

吴语周